

石景山报

执法队“亮剑”“装甲车”卸甲

本报讯(记者宋光镇)近日,5辆“全副武装”从事无照经营的农用机动车被石景山执法人员查扣。执法过程中共暂扣经营工具45件、水果等物品700余公斤,拘留违法人员1名。这是石景山区开展社会环境秩序综合治理“亮剑行动”的首次行动,综合执法队伍由城管、公安、交通、消防、卫生等部门共110人组成。

据了解,这些从事无照经营的农用三轮车,在驾驶室周围安装好带刺的防护栏,经常在大街上逆行行驶、闯红灯、乱并线、乱抢行,已经成为困扰城市有序运行、扰乱社会环境秩序的一大乱象,对市容环境、交通安全、社会治安、大气环境等方面造成了恶劣影响。

我区相关负责人介绍,作为全市唯一的城市管理体制改革试点区,该区正在积极探索一条管理与执法、综合执法与专业执法相融合的创新之路。“本次查扣从事无照经营的农用机动车,为社会环境秩序综合治理拉开了序幕。”据悉,“亮剑行动”共设立176处重点点位,分为三个阶段,重点开展街面秩序、违法建设、生态环境治理等“十大行动”。
转自《北京日报》11月5日

2014年11月10日 星期一

第88期(总第1359期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

我区召开2014年第二次四套班子联席会

利用两整天时间 专题研讨八个高端体系建设



杜雷摄

本报讯(记者徐巍)11月5日至6日,石景山区2014年第二次四套班子联席会召开,利用两天的时间专题研讨八个高端体系建设。牛青山、夏林茂、赵玉民、岳德顺、吴克瑞等区四套班子领导,区法、检两长,享受副厅级待遇的领导,区有关部门主要负责人以及各课题相关单位领导参加会议。会议由区委书记牛青山主持。

会上,庞微、李文起、文献、富大鹏、司马红、杨东起、刘亚泉分别就《关于高端的人才管理体系建设》、《关于高端的社会治理体系建设》、《关于高端服务业为主导的产业体系建设》、《关于高端的生态文明体系建设》、《关于高端的城市规划、建设和运行体系建设》、《关于高端的科技创新驱动体系建设》、《关于高端普惠的文化生活体系建设》、《关于高端的民生保障体系建设》的进展情况进行了汇报。与会区领导及相关单位负责同志对汇报内容进行了充分的研讨。

牛青山在讲话中首先向承担八个高端体系建设课题的牵头区领导和相关单位表示感谢。他说,经过一段时间的调研,八个高端体系建设的重点工作取得了重要进展和丰富成果,通过为期两天的集中研讨,我们对八个高端体系的认识进一

步深化,成果进一步丰富。牛青山强调,在构建八个高端体系过程中,一要树立强烈的责任感、使命感。八个高端体系的构建是贯彻落实习近平总书记在北京考察时的重要讲话精神和郭金龙书记提出的把北京西大门建设得更敞亮,摆脱房地产、超过CBD任务的具体体现,同时也是石景山区转型发展的时代课题、时代机遇。面对这样的历史使命和任务,我们要敢于担当,决不能得过且过。二要坚持励精图治。面对八个高端体系的建设,要有志在必得的韧劲和志向,使八个高端体系建设成为我们的思维习惯、工作标准、行为导向,要锲而不舍地把这件事做好。

针对八个高端体系建设课题研究的下一步工作,牛青山指出,一要借助外脑进行再论证,邀请相关专家学者对八个高端体系分别进行深入论证;二要发挥民主政治优势,将八个高端体系的初步成果提交给区人大和区政协,以人大代表和政协委员为主渠道,广泛征求社会各界意见,以此丰富对八个高端体系更深层次的研究;三要做好八个高端体系建设方案的综合工作,形成一份站位高、实用性强、操作性强的综合性方案。

石景山干部的办公空间合规了 服务百姓的空间增多了 超标办公房成便民窗口

本报讯(北京日报记者祁梦竹 本报记者宋光镇)记者在八角街道社区服务中心的党群连心服务港看到,70平方米的房间内摆放着一张拐角的办公桌,桌上整齐地码放着5台电脑,每台电脑前都有一名工作人员在为居民办理各种业务。而在去年,这里还是一间只有两名干部办公的办公室。

“在石景山区,超标办公用房必须清理腾退。”相关负责人告诉记者,截至目前,全区共清理和腾退超标办公用房5561平方米,全区应整改的超标办公用房已全部整改完毕。腾退的空间用于增加便民窗口、群众接待室等业务用房,以及改善基层办公条件等用途。

八角街道社区服务中心的党群连心服务港,就是办公室腾退出来的服务空间。“以前是街道的工会办公室,去年年底,党口、团口的相关业务人员进驻,合并成为党群连心服务港。”八角街道办事处主任李金克说。

记者看到,在连心服务港内,共设有党团员服务站、党代表工作室、工会服务站、青年汇、妇女之家等窗口,可以提供权益保障、会员服务、工会、经营代收、组织接转、党代表接待

及公益星青年汇等7项业务。墙上还贴着各种活动照片、服务标语和服务内容。

“现在每天平均能接待10多人,办理工会、党口和团口的各项业务。”服务厅办事人员说。

而在合并前,这间办公室只有两名科员在此办公。

办公面积超标的现象,在很多地方都存在。石景山区从去年就开始对全区各单位办公用房建设和使用情况进行摸底统计,建立台账,并定期进行检查更新。

今年1月,本市要求坚决纠正办公和接待场所超标问题。参照市里此项工作领导机制,石景山区又组织了区委办、政府办、监察局等16个部门成立工作领导小组,并研究制定了工作方案,指导全区各单位开展清理清查工作。

石景山区相关负责人介绍,石景山区超标办公用房的清退主要依据《党政机关办公用房建设标准》来测算,凡是超过规定面积配备的办公用房必须进行腾退,对办公用房管理中不符合通知规定的占用、租用等情况也进行纠正,“整改完成后,还要联合各职能部门进一步完善审批管理程

序,严格预算管理和监督机制,并建立健全办公用房集中统一管理制度,实行统一调配,形成党政机关办公用房管理工作长效机制。”

腾出来的空间用于何处? 石景山将目光瞄准了为民服务等领域。

李金克告诉记者,八角街道社区服务中心于1999年投入使用,四层楼的面积约500平方米。过去一层是工会办公室,二三层为家政服务、舞蹈培训班等由个人承租的便民服务类,“行政类的便民服务大厅过去就已设置,但街道里没有专门服务工会、党员团员的特别场地,为给居民提供更多便利服务,街道在去年将一层工会办公室改造成党群连心服务港。”今年,这里还将增设社会组织服务中心。

“二层和三层目前也已腾退,下一步,我们将在二三层开设司法援助、食药检测等更多的便民服务窗口,让居民能得到更全面的服务。”李金克说,街道的司法所、统计所、防火办等部门都将陆续为居民开放,把过去分散的科室集中到一起,便于居民咨询和办理业务。被合并的科室空出更多的空间后,会安排因场地有限在外办公的科室迁回街道。

除了超标的办公用房,闲置的办公场所也被利用了起来。

“食药监局成立以后,有关食品方面的业务就从我们这划分出去了。”区工商分局的相关负责人介绍,办事大厅空闲出来的业务窗口将用于何处? 为了方便办事人,这个5平方米的办公场地被改造成为自助窗口。

别小看这5平方米,电脑、打印机、传真机等办公用品一应俱全。据介绍,每天来大厅办事的人少说也有上百人,对于办事人来说,提供的文件、手续有误不与受理,哪怕是只有一个错别字也免不了返回单位重新修改打印材料。但有了这个自助窗口之后,办事人可以免费使用由工商分局提供的办公设备,材料有问题就地修改,避免了舟车劳顿之苦。

昔日办公场地,如今为民所用,超标的办公空间成了便民空间,干部的办公空间合规了,服务百姓的空间更多了。

转自《北京日报》10月31日

作风建设在路上

多部门合力保障 APEC

本报讯 APEC会议期间,全区空气质量保障工作经过全面统筹,精心研究,制定了APEC空气质量保障总体方案和10个配套分方案。

区环保局出动6个执法组(包括3个流动源监管组和3个固定源监管组),严查各类大气污染源。结合信访办理,检查各类污染源7家。

区城管执法局大力推进城市综合整治,出动执法人员190人次,其他部门95人次,执法车辆51台次,查处无照经营81起,规范“门前三包”652起,检查工地32个。

区卫生局要求各医疗卫生机构加强APEC会议期间门急诊力量,确保及时进行应急响应和医疗救援。区疾控中心加强对居民宣传,每日发布健康生活提示微博2条。

为确保APEC会议期间道路出行安全畅通,市政设施完好,防范事故的发生,我区制定了APEC会议期间道路保障方案,11月3日至11月12日期间重点区域巡视小组每天每条道路巡查不少于2次;巡查以道路、桥梁、检查井盖等市政设施存在问题、安全隐患等为主要内容,巡查人员发现道路安全隐患时立即报修,及时、有效地处理突发事件 本报通讯员综合采访